

A股半年业绩轮廓渐显 三大行业表现抢眼

随着更多上市公司预告半年报业绩,A股上半年业绩轮廓逐渐显现。同花顺数据显示,截至5月31日记者发稿时,已有467家上市公司对2021年上半年业绩进行预告,近六成企业业绩预喜,化工、电子、机械设备等行业表现抢眼。专家表示,部分上市公司业绩变化存在一定周期性波动性,未来一些行业或出现结构性分化,具备估值优势、高增速的细分行业将继续走强。

A

120股预计上半年净利润翻番

同花顺数据显示,上述467家上市公司中,270家业绩预喜(包括预增、续盈、扭亏、略增四种情形),占比57.8%,包括174家预增、5家续盈、63家扭亏和28家略增。与此同时,122家公司依然呈业绩下滑状态,包括4家增亏、16家预减、58家续亏、14家首亏、15家略减和15家减亏。此外,74家公司预计业绩不确定。

有120家公司预计实现净利润同比翻番,占比超四成。其中,双环传动、蓝黛科技等18家企业净利润同比增长超10倍。双环传动预计2021年上半年净利润1.1亿元至1.3亿元,增长幅度为9264.09%至10966.66%,暂居增幅第一。净利润方面,立讯精密暂列上市公司第一,预计上半年共实现归属于上市公司股东的净利润29.18亿元至32.99亿元,同比增长15%至30%。公司表示,业绩增长的主要原因是基于公司在不同市场及产品种类的多元化布局和发展,不断提升自身抵御风险的能力。

值得注意的是,在净利润预计翻番的公司中,有34家属于扭亏为盈,而在18家净利润同比超10倍的企业中,扭亏为盈的企业有8家,包括ST八菱、朗姿股份、广东鸿图等。其中,ST八菱预计上半年实现归母净利润1.78亿元至2.2亿元,同比增长为3149.88%至3869.51%,而上年同期净利润为-583.63万元。

从具体行业看,业绩预喜的270家上市公司中,机械设备制造、化工、电子



行业公司数量居前,分别为47家、30家、22家。120家净利润预计翻番的公司中,化工、机械设备制造和电子行业数量依然居前,分别为20家、19家、11家。净利润排名前20家企业中,电子行业有6家,化工有4家,机械设备制造有2家。

B

多行业呈现结构性分化

记者注意到,多氟多、ST辉丰、金浦钛业、天原股份、中泰化学、名臣健康等不少化工类上市公司,半年报业绩预期醒目。

申万宏源首席市场专家桂浩明对记者表示,从半年报预告情况看,上游产业特别是化工等行业表现抢眼,主要原因有两个:一是受疫情影响,去年同期基数比较低;二是今年大宗商品价格上涨,使得化工产品销售处于相对旺季状态,业绩快速释放。从今年的工业状况来看,上游产业也明显优于中下游。

他认为,这种格局还会有一定延续,特别是新能源、电子等行业,目前看延续性比较明确。首先,PPI(工业品出厂价格)向CPI(全国居民消费价格)的传导过程还在延续。其次,受疫情因素影响,海外市场的需求比较旺盛,我国上述产业仍有较高景气度。

对于电子、机械制造等行业,川财证券首席经济学家、研究所所长陈雳分析,电子行业景气度较高,政策的支持力度较

大,行业利润整体较高,制造端表现较好的上市公司则更多偏向于高端制造行业。

实际上,化工、电子等行业也颇受机构青睐。同花顺数据显示,今年以来广汽集团、比亚迪、金风科技、顺络电子等制造业企业均有超500家机构调研,歌尔股份、TCL科技有超过400家机构调研,天赐材料、新宙邦、新洋丰等化工企业受到超200家企业调研。另外根据同花顺机构连续增持持股数据,今年一季度,机构增持持股比例翻番的90家公司中,电子行业有19家,医药制造行业7家,化工行业4家,机械设备制造有18家。

陈雳表示,未来很多行业将出现结构性分化,行业“普涨”行情预计不会持续,具备估值优势、高增速的细分行业将继续走强。对于投资者,业绩预告一定程度上存在见微知著、以小见大的功能,可通过对产业链部分上市公司业绩情况的了解,大致预判行业整体利润情况,以此来对自身资产配置进行调整。桂浩明也指出,需要看到目前一些公司的“业绩爆发”存在一定周期性波动性,部分上游资源品的价格涨幅较大,但下半年不一定能维持高位。对于一些仅是通过涨价等因素实现业绩快速释放的企业仍需谨慎,重点应关注业绩具备持续性的品种。

据新华社

注:本版内容及观点仅供参考,不构成投资建议。投资者据此操作,风险自担。

外汇存款准备金率一次上调2个百分点

央行释放稳定人民币汇率强烈信号

外汇市场迎来重要政策信号。在人民币加速升值的同时,中国人民银行5月31日公告称,为加强金融机构外汇流动性管理,自2021年6月15日起,上调金融机构外汇存款准备金率2个百分点,即外汇存款准备金率由现行的5%提高到7%。

外汇存款准备金率是金融机构吸收外汇存款后向央行上交的准备金比例。多位受访专家表示,时隔14年,央行再度上调外汇存款准备金率,有助于平稳市场预期,减缓人民币升值压力,具备较强信号意义。

5月31日,人民币对美元再度创下3年以来高位。其中,在岸人民币对美元一度升破6.36关口,最高触及6.3565;离岸人民币对美元汇率最高触及6.3534,逼近6.35关口。上周,人民币对美元汇率更是时隔3年再度升破6.40关口,市场对于人民币升值的预期持续增强。

201亿美元的资金。

回顾外汇存款准备金率数次调整的历程,都是人民币升值压力较大的阶段。最近一次调整是在2007年5月,彼时人民币汇率屡创新高,为加强对外汇信贷的宏观调控,央行决定于当年5月15日将外汇存款准备金率由4%上调至5%。

为何时隔14年,央行再度启动这一工具?管涛表示,此次央行没有使用外汇风险准备金等过去几年常用的政策工具,而是动用外汇存款准备金率这一过去较少使用的工具,说明央行工具箱中的工具还很多,自由选择的空间很大。未来如果外汇市场出现明显的投机迹象,央行还会推出其他宏观审慎工具。

而且,此次调整力度较之以往也更为显著。“以往央行调整人民币存款准备金率一般每次调整0.5个百分点,此次外汇存款准备金率上调幅度为2个百分点,力度较大,彰显央行稳定市场预期的决心。”管涛称。

据新华社

前5个月基金业绩出炉 首尾相差64个百分点

今年前5个月,主动权益基金(包括普通股票型基金、偏股混合型基金、灵活配置型基金)整体交出了一份正收益答卷,平均收益率超过4%。在震荡的市场行情中,基金业绩分化较为明显。今年以来收益率最高者超过46%,最低者亏损18%以上。

近八成主动权益基金收益为正

Choice数据显示,截至5月28日,主动权益基金今年以来平均收益率为4.17%。在震荡行情中,近八成主动权益基金保持了正收益。其中,超过400只基金收益率在10%以上,近50只基金收益率超过20%。

值得注意的是,春节长假后A股市场迎来剧烈调整,多只基金净值遭遇较大回撤。3月以来,随着核心资产反弹,部分基金收复失地,基金净值也创下新高。从3月10日到5月28日,高楠管理的恒越研究精选混合A收益率为32.38%,基金净值也达到2.6052元的历史新高。类似的还有王睿管理的中信保诚创新成长混合,同期收益率超过18%,基金净值同样创下新高。

站在当前时点,恒越基金认为,本轮反弹的核心驱动因素仍是流动性的相对宽裕,人民币持续升值吸引外资流入,大宗商品价格上涨受到抑制也缓解了部分通胀压力,全球经济仍处于弱复苏态势。经历了春节长假后的调整,部分核心资产的估值压力得到了释放,下半年仍存在结构性机会。

王睿表示,目前更看好成长属性较强的标的,尤其是短期受到成本端预期冲击、股价明显调整的制造业龙头。具体来看,未来将坚持在电动车、智能化、云计算、新材料、新型消费、先进制造等领域进行布局和寻找机会。

业绩持续分化

分化继续成为基金业绩表现的关键词,业绩最高者和最低者的收益率相差超过64个百分点。

具体来看,林英睿管理的广发价值领先混合A以46.26%的收益率位列第一。从一季度持仓情况来看,广发价值领先混合前十大重仓股主要涉及银行、采掘、有色、化工等顺周期板块。和去年底相比,中煤能源A股、中煤能源H股、兖州煤业股份、中国宏桥、神火股份成为该基金新晋前十大重仓股。

今年以来表现不佳的基金则主要重仓军工板块。其中,长城双动力混合今年以来亏损18.26%,排名垫底,和第一名广发价值领先混合A收益率相差64.52个百分点。从一季度前十大重仓股看,长城双动力混合重仓持有航发动力、航天电器、中航重机、抚顺特钢等多只军工股。

业绩亮眼的基金获得大量资金申购。例如,截至3月底,广发价值领先混合的基金规模从去年底的3.94亿元增至45.87亿元。从4月16日开始,该基金已对大额申购进行限制,单日单个基金账户申购(含转换转入、定期定额和不定额投资)限额为80万元。

业绩不佳的基金则更换基金经理。例如,2019年10月,尤国梁接手管理长城双动力混合,在近两年的结构性行情中,尤国梁的任职回报率为-15.93%。另一位基金经理龙宇飞则从2018年4月开始管理基金,任职回报率同样为负。5月7日,长城基金宣布,自5月6日起,上述两位基金经理离任,苏俊彦接手管理长城双动力混合。

类似的还有今年业绩同样靠后的东方周期优选混合。2017年3月,薛子微开始管理东方周期优选混合,任职期间基金亏损近22%。今年3月22日,薛子微离任,张玉坤接手管理基金。

据新华社